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лікаря вже 81% учнів, з них приймали лікування – 59%, про проблему флюорозу знають – 

83% опитуваних. 

Отже, можна зробити висновок, що впровадження профілактичних заходів щодо 

попередження захворювання на флюороз позитивно впливає на формування відповідального 

ставлення до власного здоров’я у населення області, насамперед дитячого віку. 
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У сучасних умовах розвитку людської цивілізації проблема взаємодії суспільства і 

природи набуває важливого значення. У ХХ столітті людство почало усвідомлювати, що 

посилення впливу на довкілля може стати безконтрольним і загрожуватиме існуванню всієї 

цивілізації. Важливе значення у подоланні екологічної кризи, на думку науковців, належить 

освіті й педагогіці, зокрема середній освіті, що покликана формувати екологічну культуру, 

фундаментальні екологічні знання, екологічне мислення і свідомість, що ґрунтуються на 

бережливому ставленні до природи, як унікального ресурсу. 

Кожен громадянин має володіти певною базою екологічних знань, що дозволить 

розуміти й оптимально розв’язувати екологічні проблеми на основі наукових знань процесів 

розвитку біосфери, загальнолюдських досвіду й цінностей. Тому можна стверджувати, що 

саме шкільній екологічній освіті сьогодні належить провідне місце серед складових 

принципів створення фундаменту екологічної безпеки України. 
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Результатом набуття екологічної компетентності підростаючим поколінням є 

усвідомлення первинності законів природи по відношенню до соціальних законів, розуміння 

взаємної залежності та впливу суспільства і природи, власної відповідальності за екологічні 

проблеми не лише свого регіону проживання, а й світу загалом. 

У сучасних умовах розвитку суспільного життя і загрози екологічної кризи 

надзвичайно важливим є набуття учнями екологічної компетентності, адже від рівня 

сформованості у них вказаної компетентності в найближчому майбутньому буде залежати  

стан довкілля. При цьому головна роль у процесі набуття учнями екологічної компетентності 

належить саме школі, адже саме в цей віковий період відбувається становлення основ 

екологічної компетентності й екологічної культури, цілісного світогляду, що є складовими 

інтелектуальної сфери підлітка. У цей віковий період у школярів формується система 

переконань, що здійснюють вплив на потреби і прагнення людини. Діти набувають уміння 

аргументувати свої судження, доводити істинність чи помилковість окремих положень, 

робити висновки й узагальнення, розвивається критичність мислення. Усе це впливає на 

становлення особистості підлітка, вироблення свого власного стилю поведінки у 

взаємовідносинах з природою [2]. 

Екологічна компетентність виявляється в систематичному прийнятті рішень щодо 

врахування екологічних наслідків власної діяльності, що чинить певний вплив на довкілля. 

Основою екологічної компетентності є екологічні знання, досвід практичної діяльності в 

довкіллі. Набуті екологічні знання є власним надбанням особистості, вони формуються під 

впливом екологічної інформації. Таку інформацію учні отримують на заняттях із 

природничих предметів. Значною мірою звичайно на уроках біології. Адже з усіх 

природничих наук саме біологія має з екологією найбільш тісні зв’язки. Хоча в класах, де 

запроваджений екологічний профіль навчання, екологія вивчається як окремий предмет, і 

учні мають можливість більш досконало вивчати екологічні поняття, процеси та принципи. 

При навчанні за іншими профілями екологія вивчається у вигляді короткотермінового курсу 

лише з метою узагальнення шкільної екологічної освіти. Тому завдання щодо формування в 

учнів екологічної компетентності у цьому випадку ускладнюється, а вказану компетентність 

у школярів слід формувати при вивченні всіх природничих предметів, в тому числі й 

найбільшою мірою на уроках біології. 

Узагальнюючи підходи різних авторів до розуміння поняття «екологічна 

компетентність», зазначимо, що її трактують як: - інтегральний розвиток особистості, що 

об’єднує нормативний, когнітивний, емоційно-мотиваційний і практичний компоненти та 

забезпечує здатність виокремлювати, розуміти, оцінювати сучасні екологічні процеси, 

спрямовані на забезпечення екологічної рівноваги та раціонального природокористування 
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(С.В. Шмалєй) [4]; - характеристику, що дає змогу сучасній особистості відповідально 

вирішувати життєві ситуації, підпорядковуючи задоволення своїх потреб принципам сталого 

розвитку (Н.А. Пустовіт) [1]; - підготовленість і здатність людини до практичного вирішення 

екологічних завдань, наявності в неї ряду особистісних якостей у поєднанні з необхідним 

запасом знань і умінь ефективно діяти у проблемних ситуаціях, що виникають у різних 

сферах діяльності, та знаходити правильні шляхи їх вирішення (Л.Д. Руденко, О.Л. 

Пруцакова) [3]. За висновками вчених, екологічна освіта здатна впливати на усвідомлення 

власної причетності до екологічних проблем, врахування у професійній, суспільній і 

побутовій діяльностях наслідків впливу на довкілля й таким чином спрямована на 

формування екологічно компетентної особистості. 

 

Список використаних джерел: 

1. Пустовіт Н.А. Особистісно орієнтовані технології екологічного виховання 

підлітків. Наукові записки. Педагогіка і психологія. 2001. Вип. 5. С. 59–62. 

2. Титаренко Л. М. Формування екологічної компетентності студентів 

біологічних спеціальностей університету : автореф. дис. … канд. пед. наук : 13.00.04. Київ, 

2007. 22 с 

3. Формування екологічної компетентності школярів : наук.-метод. посібник 

/ уклад.: Н. А. Пустовіт, О. Л. Пруцакова, Л. Д. Руденко, О. О. Колонькова. Київ, 2008. 64 с. 

4. Шмалєй С. В. Система екологічної освіти в загальноосвітній школі в процесі 

вивчення предметів природничо-наукового циклу : дис. … д-ра пед. наук : 13.00.01. Київ, 

2005. 479 с. 

 

 

 

ІСТОРІЯ ІНТРОДУКЦІЇ ТА ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ РОДУ PINUS L. В 

УМОВАХ ТРОСТЯНЕЦЬКОГО ПАРКОВОГО КОМПЛЕКСУ 

 

Тарабун М.О., кандидат біологічних наук 

Державний дендрологічний парк «Тростянець» НАН України 

 

 

Інтродукційна робота з екзотичними видами рослин, у тому числі й голонасінними, у 

дендропарку почалася з кінця 50-х років XIX століття, коли був створений розсадник, де 

вирощували деревні рослини не тільки місцевих порід, а й саджанці різних екзотів, 

одержаних із садівництв із-за кордону. 


